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[image: image556.emf]Câu 1: Đường cong ở hình bên là đồ thị của một trong bốn hàm số dưới đây. Hàm số đó là hàm số nào?
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[image: image557.emf]Câu 2: Cho hàm số 
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 có đồ thị như hình vẽ bên. Tìm khẳng định đúng trong các khẳng định sau 
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Câu 3: Cho hàm số 
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. Mệnh đề nào dưới đây đúng?

A. Đường thẳng 
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 là đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số. 


B. Hàm số không có giá trị nhỏ nhất.


C. Hàm số có một điểm cực trị.


D. Hàm số nghịch biến trên 
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Câu 4: Tìm số giao điểm của đồ thị hàm số 
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 và đường thẳng 
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Câu 5: Cho hình chóp S.BACD có đáy ABCD là hình chữ nhật, 
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. Cạnh bên 
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 và SA vuông góc với 
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. Tính theo a thể tích V của khối chóp S.ABCD
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Câu 6: Tìm giá trị lớn nhất M của hàm số 
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Câu 7: Cho 
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. Tính 
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Câu 8: Một hình nón có chiều cao bằng a và thiết diện qua trục của hình nón đó là tam giác vuông. Tính theo a diện tích xung quanh của hình nón đó.

A. 
[image: image34.wmf]2

2

a

2

p

 
B. 
[image: image35.wmf]2

2a

p

 
C. 
[image: image36.wmf]2

22a

p


D. 
[image: image37.wmf]2

2a

p

 
Câu 9: Giá trị nhỏ nhất, giá trị lớn nhất của hàm số 
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Câu 10: Tập xác định của hàm số 
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Câu 11: Cho hình lăng trụ đứng ABC.A’B’C’ có đáy ABC là tam giác cân tại A, 
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, 
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. Tính theo a thể tích V của khối lăng trụ ABC.A’B’C’. 
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Câu 12: Cho hình hộp chữ nhật ABCD.A’B’C’D’ có 
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. Tính theo a thể tích V của khối hộp ABCD.A’B’C’D’.
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Câu 13: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai vectơ 
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. Khẳng định nào đúng?

A. 
[image: image62.wmf]uv

=

rr

 
B. 
[image: image63.wmf]uv

^

rr


C. 
[image: image64.wmf]uv

=

rr

 
D. 
[image: image65.wmf]u//v

rr


Câu 14: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho các điểm 
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. Khẳng định nào đúng?

A. 
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B. A, B, C thẳng hàng.


C. 
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D. O, A, B, C là 4 đỉnh của một hình tứ diện.
Câu 15: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho tam giác OAB có 
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. Tính độ dài đường cao kẻ từ O của tam giác OAB.
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Câu 16: Hàm số nào sau đây không đồng biến trên khoảng 
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Câu 17: Với a, b, c là các số thực dương, a và c khác 1 và 
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. Mệnh đề nào dưới đây sai? 
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Câu 18: Cho hình chóp đều S.ABCD có tất cả các cạnh bằng nhau. Khẳng định nào đúng?

A. Tâm mặt cầu ngoại tiếp hình chóp trùng với đỉnh S.


B. Tâm mặt cầu ngoại tiếp hình chóp là tâm của mặt đáy ABCD.


C. Tâm mặt cầu ngoại tiếp hình chóp là trung điểm của đoạn thẳng nối S với tâm của mặt đáy ABCD.


D. Tâm mặt cầu ngoại tiếp hình chóp là trọng tâm tam giác SAC.
Câu 19: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình thoi cạnh a, 
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. Cạnh bên 
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 và SA vuông góc với (ABCD). Tính theo a thể tích V của khối chóp S.BCD.
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Câu 20: Tìm mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau

A. Đồ thị các hàm số 
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 đối xứng nhau qua trục tung.


B. Hàm số 
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C. Hàm số 
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 nghịch biến trên 
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D. Đồ thị hàm số 
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 luôn đi qua điểm có tọa độ 
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Câu 21: Đường tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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Câu 22: Ông An gửi 100 triệu đồng vào ngân hàng với hình thức lãi kép, kỳ hạn 1 năm với lãi suất năm. Sau 5 năm ông rút toàn bộ tiền và dùng một nửa để sửa nhà, số tiền còn lại ông tiếp tục gửi vào ngân hàng với kỳ hạn và lãi suất như lần trước. Số tiền lãi mà ông An nhận được sau 10 năm gửi gần nhất với giá trị nào sau đây? 8%/

A. 34,480 triệu.
B. 81,413 triệu.
C. 107,946 triệu.
D. 46,933 triệu.
Câu 23: Đạo hàm của hàm số 
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Câu 24: Cho biểu thức 
[image: image109.wmf]5

3

Pxx

=

, với 
[image: image110.wmf]x0

>

. Mệnh đề nào dưới đây đúng?
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Câu 25: Cho hàm số 
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Mệnh đề nào dưới đây là sai?


A. Giá trị cực đại của hàm số là 
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B. Điểm cực đại của đồ thị hàm số là 
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C. Hàm số không đạt cực tiểu tại điểm 
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D. Hàm số đạt cực đại tại điểm 
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Câu 26: Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai?
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Câu 27: Số đường tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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A. 0
B. 1
C. 3
D. 2
Câu 28: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho các vectơ 
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. Khẳng định nào đúng?

A. 
[image: image130.wmf]a.bc0

+=

rrr

 
B. 
[image: image131.wmf]2abc

+=

rrr

 
C. 
[image: image132.wmf]a2bc

=-=

rrr


D. 
[image: image133.wmf]abc0

++=

rrrr


Câu 29: Tìm tập nghiệm S của bất phương trình 
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Câu 30: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho các điểm 
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. Góc giữa hai đường thẳng AB và AC bằng 
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Câu 31: Tập xác định của hàm số 
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Câu 32: Tìm số nghiệm nguyên của bất phương trình 
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A. 6
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D. 3
Câu 33: Một xưởng in có 8 máy in, mỗi máy in được 4000 bản in khổ giấy A4 trong một giờ. Chi phí để bảo trì, vận hành một máy mỗi lần in là 50 nghìn đồng. Chi phí in ấn của n máy chạy trong một giờ là 
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 nghìn đồng. Hỏi nếu in 50 000 bản in khổ A4 thì phải sử dụng bao nhiêu máy để thu được lãi nhiều nhất? 

A. 6 máy
B. 7 máy
C. 5 máy
D. 4 máy
Câu 34: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh a, mặt bên SAB là tam giác cân tại S và nằm trong mặt phẳng vuông góc với (ABCD). Biết rằng côsin của góc giữa (SCD) và (ABCD) bằng 
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. Tính theo a thể tích V của khối chóp S.ABCD.
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Câu 35: Cho hàm số 
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Câu 36: Tìm nguyên hàm của hàm số 
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Câu 37: Giá trị của tham số m để phương trình 
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Câu 38: Cho hàm số 
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. Gọi 
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 là một nguyên hàm của 
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Câu 39: Tìm tất cả các giá trị của tham số thực m để hàm số 
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Câu 40: Cho hàm số 
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. Số cực trị của hàm số 
[image: image191.wmf](

)

yfx2017

=-

 là

A. 1
B. 5
C. 3
D. 7
Câu 41: Số nghiệm của phương trình 
[image: image192.wmf](
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Câu 42: Nguyên hàm của 
[image: image193.wmf](
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 43: Cho hàm số 
[image: image198.wmf](
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. Khi đó số cực trị của hàm số 
[image: image200.wmf](
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Câu 44: Cho hình trụ có bán kính đáy bằng r, chiều cao bằng h. Khẳng định nào sai?

A. Diện tích toàn phần của hình trụ bằng 
[image: image201.wmf]22
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B. Thiết diện qua trục của hình trụ là hình chữ nhật có diện tích 
[image: image202.wmf]2rh
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C. Thể tích của khối trụ bằng 
[image: image203.wmf]2
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D. Khoảng cách giữa trục của hình trụ và đường sinh của hình trụ bằng r.
Câu 45: Cho hàm số liên tục trên khoảng 
[image: image204.wmf](
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. Có bao nhiêu mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau? 

(1) Hàm số đạt cực trị tại điểm 
[image: image206.wmf]0
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 khi và chỉ khi 
[image: image207.wmf](
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(2) Nếu hàm số 
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 có đạo hàm và có đạo hàm cấp hai tại điểm 
[image: image209.wmf]0
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 thỏa mãn điều kiện 
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 thì điểm 
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 không phải là điểm cực trị của hàm số 
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(3) Nếu 
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 đổi dấu khi x qua điểm 
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 thì điểm 
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 là điểm cực tiểu của hàm số 
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(4) Nếu hàm số 
[image: image217.wmf](
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có đạo hàm và có đạo hàm cấp hai tại điểm 
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 thỏa mãn điều kiện 
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 thì điểm 
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 là điểm cực tiểu của hàm số 
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Câu 46: Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình vuông, hình chiếu của S lên (ABCD) là điểm H thuộc cạnh AB thỏa mãn HB = 2HA, góc giữa SC và (ABCD) bằng 
[image: image222.wmf]0
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. Biết rằng khoảng cách từ A đến (SCD) bằng 
[image: image223.wmf]26

. Thể tích V của khối chóp S.ABCD là 

A. 
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B. 
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D. 
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Câu 47: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình chữ nhật, 
[image: image228.wmf]ABa,AD2a
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, góc giữa hai mặt phẳng (SAC) và (ABCD) bằng 
[image: image229.wmf]0

60

. Gọi H là trung điểm của AB. Biết rằng tam giác SAB cân tại S và nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy. Tính theo a bán kính mặt cầu ngoại tiếp hình chóp S.HAC. 

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 48: Cho hình nón đỉnh S, đáy là đường tròn (O; r). Một mặt phẳng đi qua đỉnh của hình nón cắt đường tròn đáy tại hai điểm A và B sao cho 
[image: image234.wmf]8r
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. Tính theo r khoảng cách từ O đến (SAB).

A. 
[image: image235.wmf]22r
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B. 
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C. 
[image: image237.wmf]32r

20


D. 
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Câu 49: Tìm m để phương trình 
[image: image239.wmf]x
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Câu 50: Số giá trị nguyên của tham số m để phương trình 
[image: image244.wmf]3

mx2x34

-+-=

 có ba nghiệm phân biệt là

A. 7
B. 6
C. 5
D. 8
Đáp án

	1-A
	2-C
	3-B
	4-D
	5-C
	6-A
	7-D
	8-D
	9-A
	10-D

	11-D
	12-C
	13-B
	14-B
	15-A
	16-A
	17-B
	18-B
	19-B
	20-A

	21-D
	22-A
	23-D
	24-D
	25-D
	26-D
	27-B
	28-D
	29-C
	30-A

	31-A
	32-D
	33-C
	34-B
	35-A
	36-B
	37-D
	38-C
	39-C
	40-D

	41-C
	42-B
	43-A
	44-A
	45-A
	46-C
	47-C
	48-B
	49-D
	50-B


LỜI GIẢI CHI TIẾT

Câu 1: Đáp án A
Phương pháp: 
Nhận dạng đồ thị hàm số bậc ba 
Cách giải:
Quan sát đồ thị hàm số ta thấy khi 
[image: image245.wmf]x
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 thì 
[image: image246.wmf]y
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 nên hệ số 
[image: image247.wmf]a0
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 Loại phương án C và D 

Mặt khác đồ thị hàm số đạt cực trị tại hai điểm: 
[image: image248.wmf]x0
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 và 
[image: image249.wmf]0
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Xét 
[image: image250.wmf]322
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 Loại phương án B 

Ta chọn phương án A.

Câu 2: Đáp án C
Phương pháp: 
Đồ thị hàm số 
[image: image251.wmf]axb

y

xc
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 có hai đường tiệm cận: 
[image: image252.wmf]xc

=

 và 
[image: image253.wmf]ya
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, đồng thời cắt trục hoành tại điểm 
[image: image254.wmf]b
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Cách giải: 
Quan sát đồ thị hàm số ta thấy: Đồ thị hàm số có tiệm cận đứng 
[image: image255.wmf]0

xx0c0
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, đồ thị hàm số có tiệm cận ngang 
[image: image256.wmf]0
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Đồ thị hàm số cắt trục hoành tại điểm
[image: image257.wmf](
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Mà 
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Vậy 
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Câu 3: Đáp án B
Phương pháp: 
Hàm bậc nhất trên bậc nhất luôn đơn điệu trên từng khoảng xác định của nó. 
Cách giải: 
Hàm số bậc nhất trên bậc nhất không có giá trị nhỏ nhất.
Câu 4: Đáp án D
Phương pháp: 
Số giao điểm của hai đồ thị hàm số bằng số nghiệm của phương trình hoành đồ giao điểm của hai hàm số đó. 
Cách giải: 
Xét phương trình hoành độ giao điểm: 
[image: image260.wmf]2
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[image: image262.wmf]Þ

 Số giao điểm của hai đồ thị hàm số là 2.

Câu 5: Đáp án C
[image: image563.emf]Phương pháp: 
Sử dụng công thức tính thể tích khối chóp: 
[image: image263.wmf]1
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Với: 
S là diện tích của đáy, 
h là chiều cao của khối chóp. 
Cách giải:. 

Xét tam giác vuông ABC có: 
[image: image264.wmf]22
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[image: image265.wmf]3
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Câu 6: Đáp án A
Phương pháp: 
- TXĐ 
- Tính nghiệm và tìm các điểm không xác định ' y 

- Tìm các giá trị tại 
[image: image266.wmf]x0,x2
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 và các điểm đã tìm ở trên (nằm trong đoạn đang xét) 0, 2 x x 

- Xác định giá trị lớn nhất trong các giá trị đó.
Cách giải: 
TXĐ: 
[image: image267.wmf]D
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Câu 7: Đáp án D
Phương pháp: 
[image: image270.wmf]c
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Cách giải: 
[image: image271.wmf]2222
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[image: image564.emf]Câu 8: Đáp án D
Phương pháp: 
Diện tích xung quanh của khối nón: 
[image: image272.wmf]xq
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Cách giải: 
Theo đề bài, ta có tam giác SAB là tam giác vuông cân tại S, 
[image: image273.wmf]SOa
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Độ dài đường sinh: 
[image: image275.wmf]lSAOA2a2
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Diện tích xung quanh của khối nón: 
[image: image276.wmf]2
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Câu 9: Đáp án A 
Phương pháp: 
- Tìm TXĐ 
- Tìm nghiệm và các điểm không xác định của y’ trên đoạn 
[image: image277.wmf]1
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- Tính các giá trị tại 
[image: image278.wmf]1
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 và các điểm vừa tìm được 
- Kết luận GTLN, GTNN của hàm số từ các giá trị trên. 
Cách giải: 
TXĐ: 
[image: image279.wmf](
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Ta có: 
[image: image281.wmf](
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[image: image282.wmf]Þ

 Giá trị nhỏ nhất, giá trị lớn nhất của hàm số lần lượt là: 1 và 
[image: image283.wmf]e1
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Câu 10: Đáp án D
Phương pháp: 
Tập xác định của hàm số 
[image: image284.wmf]yx
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+) Nếu 
[image: image285.wmf]a

 là số nguyên dương thì TXĐ: 
[image: image286.wmf]D
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[image: image287.wmf]a

 là số nguyên âm hoặc bằng 0 thì TXĐ: 
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 là số không nguyên thì TXĐ: 
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Cách giải: 
Hàm số xác định 
[image: image291.wmf]x10x1
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Vây tập xác định của hàm số 
[image: image292.wmf](
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Câu 11: Đáp án D
[image: image565.emf]Phương pháp: 
Thể tích khối lăng trụ:
[image: image294.wmf]VSh

=

 , trong đó: S là diện tích đáy, h là chiều cao. 
Cách giải: 
Tam giác ABC cân tại A, 
[image: image295.wmf]0
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, gọi I là trung điểm của BC 
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[image: image297.wmf]0
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Thể tích khối lăng trụ: 
[image: image299.wmf]23
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Câu 12: Đáp án C
Phương pháp: 
Thể tích khối hộp chữ nhật: 
[image: image300.wmf]Vabc
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[image: image566.emf]Cách giải: 
ABCD là hình chữ nhật 
[image: image301.wmf](
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ACC’A’ là hình chữ nhật 
[image: image302.wmf](
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Thể tích khối hộp chữ nhật: 
[image: image303.wmf]3
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Câu 13: Đáp án B
Phương pháp : 
Thử lần lượt từng đáp án. 
Cách giải:

[image: image304.wmf](
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Câu 14: Đáp án B
Phương pháp : 
Tính các vectơ 
[image: image305.wmf]AB;AC
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 và nhận xét. 
Cách giải:

[image: image306.wmf](
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A, B, C thẳng hàng.

Câu 15: Đáp án a
Phương pháp: 
Công thức khoảng cách từ điểm đến đường thẳng trong không gian:

[image: image307.wmf](
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, với 
[image: image308.wmf]u
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 là VTCP của 
[image: image309.wmf]D

 và M là điểm bất kì thuộc
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Cách giải: 
Đường thẳng AB có 1 VTCP 
[image: image311.wmf](
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Độ dài đường cao kẻ từ O của tam giác OAB bằng khoảng cách từ O đến đường thẳng AB:


[image: image313.wmf](

)

(

)

2

22

222

u;OA

001

1

dO;AB

5

u

210

éù

++-

ëû

===

++

ruuur

r

 

Câu 16: Đáp án A
Phương pháp: 
* Phương pháp xét sự đồng biến, nghịch biến của các hàm số: 
- Bước 1: Tìm tập xác định, tính 
[image: image314.wmf](
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- Bước 2: Tìm các điểm tại đó 
[image: image315.wmf](
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 hoặc 
[image: image316.wmf](
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 không xác định 
- Bước 3: Sắp xếp các điểm đó theo thứ tự tăng dần và lập bảng biến thiên 
- Bước 4: Kết luận về các khoảng đồng biến, nghịch biến của hàm số. 
Cách giải:
+) 
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 Hàm số đồng biến trên các khoảng 
[image: image319.wmf](
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: Hàm số đồng biến trên 
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: Hàm số đồng biến trên 
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 Hàm số đồng biến trên 
[image: image325.wmf]¡
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Câu 17: Đáp án B
Phương pháp: 
Sử dụng các công thức liên quan đến logarit. 
Cách giải:

[image: image326.wmf]a
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: là mệnh đề sai. (sửa lại: 
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Câu 18: Đáp án B
[image: image567.emf]Phương pháp: 
- Xác định tâm I của đáy, dựng đường (d) vuông góc với mặt đáy tại I 
- Dựng mặt phẳng trung trực (P) của cạnh SA 
- Xác định giao tuyến O của mặt phẳng (P) và đường thẳng (d). O chính là tâm mặt cầu ngoại tiếp hình chóp.
Cách giải: 
Gọi O là tâm của đáy 
[image: image328.wmf](
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Do hình chóp có tất cả các cạnh đều bằng nhau nên 
[image: image329.wmf](
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Từ (1), (2) 
[image: image330.wmf]OAOBOCODOS
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Tâm mặt cầu ngoại tiếp hình chóp là tâm của mặt đáy ABCD.

Câu 19: Đáp án B
Phương pháp: 
Thể tích khối chóp: 
[image: image331.wmf]VSh
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Cách giải: 
Tam giác ABC cân tại A, 
[image: image332.wmf]0
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[image: image333.wmf]22
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Thể tích V của khối chóp S.BCD: 
[image: image334.wmf]23
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Câu 20: Đáp án A
Phương pháp: 
Dựa vào hình dáng đồ thị hàm số mũ và tính đơn điệu của hàm số mũ. 
Cách giải: 
Đáp án A: Ví dụ đồ thị các hàm số 
[image: image335.wmf]x
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 và 
[image: image336.wmf]x
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[image: image337.emf]
Chúng đối xứng nhau qua trục tung. Do đó đáp án A đúng. 

Đáp án B và C hiển nhiên sai. 

Đáp án D sai vì 
[image: image338.wmf](
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 thuộc đồ thị hàm số 
[image: image339.wmf]xa
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 không phải luôn đúng.

Câu 21: Đáp án D
Phương pháp: 
Đồ thị hàm số bậc nhất trên bậc nhất 
[image: image340.wmf]axb
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 có tiệm cận đứng là 
[image: image341.wmf]d
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, tiệm cận ngang là 
[image: image342.wmf]a
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Cách giải: 
Đường tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
[image: image343.wmf]2x3
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 là 
[image: image344.wmf]y2
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Câu 22: Đáp án A
Phương pháp: 
Công thức lãi kép, không kỳ hạn: 
[image: image345.wmf](
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Với: 
[image: image346.wmf]n
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 là số tiền nhận được sau tháng thứ n, 

M là số tiền gửi ban đầu, 

n là thời gian gửi tiền (tháng), 

r là lãi suất định kì (%)
Cách giải: 
Số tiền ông An rút lần 1 là: 
[image: image347.wmf](
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Số tiền ông An gửi lần 2 là: 
[image: image348.wmf]146.9328077:273,46640384
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 (triệu đồng) 

Số tiền ông An rút lần 2 (gửi 5 năm tiếp theo) là: 
[image: image349.wmf](
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Số tiền lãi là: 
[image: image350.wmf]107,946249973,466038434,4798460234,480

-=»

 (triệu đồng).

Câu 23: Đáp án D
Phương pháp: 
[image: image351.wmf](
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Cách giải: 
[image: image352.wmf]1
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Câu 24: Đáp án D
Phương pháp: 
[image: image353.wmf]m
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Cách giải: 
[image: image354.wmf]11
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Câu 25: Đáp án D
Phương pháp: 
Dựa vào bảng biến thiên. 
Cách giải: 
Dựa vào BBT ta dễ thấy hàm số đạt cực tiểu tại điểm 
[image: image355.wmf]x1
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 Đáp án D sai.
Câu 26: Đáp án D
Phương pháp:

[image: image356.wmf]axax
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[image: image359.wmf]1
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Cách giải:

[image: image360.wmf]sin2xdx2cos2xC
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 là mệnh đề sai (sửa lại: 
[image: image361.wmf]1
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Câu 27: Đáp án B
Phương pháp: 
* Định nghĩa tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
[image: image362.wmf](
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Nếu 
[image: image363.wmf](
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[image: image364.wmf](
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 là tiệm cận ngang của đồ thị hàm số. 
Cách giải: 
Cách giải: 
TXĐ: 
[image: image365.wmf]DR
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[image: image367.wmf](
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Vậy, đồ thị hàm số có tất cả 1 tiệm cận ngang là đường thẳng 
[image: image369.wmf]y0
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Câu 28: Đáp án D
Phương pháp: 
[image: image370.wmf](
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Cách giải:
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[image: image373.wmf](
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[image: image374.wmf]a2,b3,c132abc
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 Đáp án D đúng
Câu 29: Đáp án C
Phương pháp: 
[image: image376.wmf](
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Cách giải:
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Bất phương trình có tập nghiệm 
[image: image379.wmf]1
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Câu 30: Đáp án A
Phương pháp: 
Đường thẳng d và d’ có các VTCP lần lượt là 
[image: image380.wmf](
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Cách giải:

[image: image381.wmf](
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Câu 31: Đáp án A
Phương pháp: 
Hàm số 
[image: image383.wmf]ylnx
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 xác định 
[image: image384.wmf]x0
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Cách giải: 
Điều kiện xác định: 
[image: image385.wmf]2
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Vậy tập xác định của hàm số 
[image: image386.wmf]2

ylnx5x6

=-+-

 là 
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Câu 32: Đáp án D
Phương pháp: 
- Tìm TXĐ 
- Giải bất phương trình và tìm số nghiệm nguyên. 
Cách giải: 
Điều kiện xác định: 
[image: image388.wmf]2
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Vậy bất phương trình có 3 nghiệm nguyên.

Câu 33: Đáp án C
Cách giải: 
Nhận xét: Để thu được nhiều lãi nhất thì tổng chi phí bảo trì, chi phí in ấn là ít nhất. 

Gọi số máy in cần sử dụng là n (máy), 
[image: image391.wmf](

)

n0;8

Î

 
Số giờ cần để in hết 50 000 bản in là: 
[image: image392.wmf]5000025
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Chi phí để n máy hoạt động trong 
[image: image393.wmf]25
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Dấu “=” xảy ra khi và chỉ khi: 
[image: image395.wmf]2
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Vậy, nếu in 50 000 bản in khổ A4 thì phải sử dụng 5 máy sẽ thu được lãi nhiều nhất.

Câu 34: Đáp án B
Phương pháp: 
Xác định góc giữa hai mặt phẳng 
[image: image396.wmf](
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- Tìm giao tuyến 
[image: image397.wmf]D

 của 
[image: image398.wmf](
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- Xác định 1 mặt phẳng 
[image: image399.wmf]g^D

 

- Tìm các giao tuyến 
[image: image400.wmf]a,b
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- Góc giữa hai mặt phẳng 
[image: image401.wmf](
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Cách giải: 
Gọi I, J lần lượt là trung điểm của AB, CD. 

Tam giác SAB cân tại S 
[image: image402.wmf]SIAB
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Vì mặt bên SAB nằm trong mặt phẳng vuông góc với (ABCD) nên 
[image: image403.wmf](
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Ta có: 
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[image: image406.wmf]219

cosSJI

19

=
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Thể tích của khối chóp S.ABCD: 
[image: image409.wmf]3
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Câu 35: Đáp án A
Phương pháp:
+) Tính 
[image: image410.wmf](
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Cách giải:

[image: image413.wmf](
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Câu 36: Đáp án B
Phương pháp:

[image: image416.wmf](
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Cách giải: 
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Câu 37: Đáp án D
Phương pháp: 
Đặt 
[image: image418.wmf]x
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Cách giải:
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Đặt 
[image: image422.wmf]x
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Để phương trình (1) có 2 nghiệm 
[image: image424.wmf]12
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Khi đó: 
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Câu 38: Đáp án C
Phương pháp:
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Cách giải:
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Khi 
[image: image431.wmf]C1
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 Đáp án A đúng. 

Đáp án B: 
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Đáp án D: 
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Câu 39: Đáp án C
Phương pháp: 
Hàm số bậc ba 
[image: image435.wmf](
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Cách giải:

[image: image438.wmf]322
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Hàm số 
[image: image439.wmf]32
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Câu 40: Đáp án D
Phương pháp: 
+) Xét hàm số 
[image: image441.wmf](
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+) Tìm số điểm cực trị của hàm số 
[image: image442.wmf](
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+) Xác định dấu của 
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, từ đó vẽ đồ thị hàm số 
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Cách giải: 
Xét hàm số 
[image: image447.wmf](
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Ta có: 
[image: image449.wmf](
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Do 
[image: image450.wmf]b
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Ta có: 
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Do đó, đồ thị hàm số 
[image: image457.wmf](
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Vậy, số cực trị của hàm số 
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Câu 41: Đáp án C
Phương pháp:
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Cách giải: 
Điều kiện xác định: 
[image: image463.wmf]2
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Vậy phương trình đã cho có 1 nghiệm là 
[image: image468.wmf]x1
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Câu 42: Đáp án B
Phương pháp: 
[image: image469.wmf]udvuvvdu
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Cách giải: 
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Câu 43: Đáp án A
Phương pháp: 
Tính và xét dấu của 
[image: image471.wmf](
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 từ đó tính số cực trị. 
Cách giải:
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, y’ đổi dấu tại các điểm 
[image: image474.wmf]x0,x1,x1
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 Số cực trị của hàm số 
[image: image476.wmf](
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Câu 44: Đáp án A
Phương pháp: 
Dựa vào các công thức tính diện tích toàn phần, diện tích xung quanh và thể tích của khối trụ. 
Cách giải: 
Diện tích toàn phần của hình trụ bằng 
[image: image477.wmf]2
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p+p

. Do đó đáp án A sai.
Câu 45: Đáp án A
Phương pháp: 
Dựa vào khái niệm cực trị và các kiến thức liên quan. 

Cách giải: 
(1) chỉ là điều kiện cần mà không là điều kiện đủ. 

VD hàm số 
[image: image478.wmf]3
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 có 
[image: image479.wmf]2
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. Tuy nhiên 
[image: image480.wmf]x0
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 không là điểm cực trị của hàm số. 

(2) sai, khi 
[image: image481.wmf](
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, ta không có kết luận về điểm 
[image: image482.wmf]0

x

 có là cực trị của hàm số hay không. 
(3) hiển nhiên sai. 

Vậy (1), (2), (3): sai; (4): đúng

Câu 46: Đáp án C
Phương pháp:
+) 
[image: image483.wmf](
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 xác định khoảng cách từ H đến (SCD). 
+) Xác định góc giữa SC và mặt đáy. 
+) Đặt cạnh của hình vuông ở đáy là x, tính SH và HI theo x. 
+) Sử dụng hệ thức lượng trong tam giác vuông để tìm x. 
+) Tính 
[image: image484.wmf]S.ABCDABCD
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Cách giải: 
Do 
[image: image485.wmf](

)

AH//SCD

 nên 
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Kẻ 
[image: image487.wmf]HI//AD,ICD,HKSI,KSI
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Giả sử độ dài cạnh hình vuông ở đáy là x. Khi đó, 
[image: image489.wmf]HIx
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[image: image490.wmf]HBC
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 vuông tại B 
[image: image491.wmf]2
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[image: image492.wmf](
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[image: image493.wmf]SHC
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 vuông tại H 
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 vuông tại H, 
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Thể tích khối chóp S.ABCD: 
[image: image498.wmf](
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Câu 47: Đáp án C
Phương pháp: 
+) Gọi I là tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác AHC và E là trung điểm của BC. 
+) Qua I dựng đường thẳng song song với SH, qua E dựng đường thẳng song song với IH, hai đường thẳng này cắt nhau tại O 
[image: image499.wmf]Þ

 O là tâm mặt cầu ngoại tiếp chóp S.AHC. O
+) Tính IH, sử dụng công thức 
[image: image500.wmf]abc
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 với a, b, c là ba cạnh của tam giác AHC, S là diện tích tam giác AHC, R là bán kính đường tròn ngoại tiếp tam giác AHC. 
+) Tính HE. 
+) Sử dụng định lí Pytago tính OH. 
Cách giải:
[image: image501.emf]

[image: image502.emf]


Kẻ HK vuông góc AB tại K, gọi I là tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác AHC, E là trung điểm của SH. 

Ta có: H là trung điểm của AB, tam giác SAB cân tại S 
[image: image503.wmf]SHAB

Þ^

 

Mà SAB nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy 
[image: image504.wmf](
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 đồng dạng 
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Ta có: 
[image: image508.wmf](
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 vuông tại H, 
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Ta có: 
[image: image512.wmf]2
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I là tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác AHB


[image: image513.wmf](
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Tứ giác OEHI là hình chữ nhật 

[image: image514.wmf]2
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Vậy, bán kính mặt cầu ngoại tiếp hình chóp S.HAC là 
[image: image515.wmf]62a
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Câu 48: Đáp án B
Phương pháp: 
+) Xác định khoảng cách từ O đến (SAB) 
+) Sử dụng hệ thức lượng trong tam giác vuông để tính khoảng cách vừa xác định được. 
Cách giải: 
Gọi I là trung điểm của AB, kẻ OH vuông góc SI tại H. 

Ta có: 
[image: image516.wmf](

)

OIAB

ABSOIABOH

SOAB

^

ì

Þ^Þ^

í

^

î

 
Mà 
[image: image517.wmf](
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Ta có: 
[image: image518.wmf]8r4r

ABAI

55

=Þ=

 


[image: image519.wmf]SAI

D

 vuông tại I 
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 vuông tại I 
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[image: image523.wmf]SOI

D

 vuông tại O 
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[image: image525.wmf]SOI
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 vuông tại O, 
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Câu 49: Đáp án A
Phương pháp: 
+) Số nghiệm của phương trình 
[image: image527.wmf]x

22

2mx

=-

 là số giao điểm của đồ thị hàm số 
[image: image528.wmf]x
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 và 
[image: image529.wmf]22
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+) Vẽ hai đồ thị hàm số trên cùng hệ trục tọa độ và biện luận. 
Cách giải: 
Số nghiệm của phương trình 
[image: image530.wmf]x
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 bằng số giao điểm của đồ thị hàm số 
[image: image531.wmf]x
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 và 
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Trong đó, 
[image: image533.wmf]22
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 có đồ thị là nửa đường tròn 
[image: image534.wmf]222
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 (phần nằm phía trên trục hoành) 

Quan sát đồ thị, ta thấy: để 2 đồ thị cắt nhau tại 2 điểm phân biệt thì bán kính của đường tròn 
[image: image535.wmf]222
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 phải lớn hơn 1 
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Câu 50: Đáp án B
Phương pháp: 
+) Đặt 
[image: image537.wmf]t2x3,t0
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+) Thế vào phương trình, lập phương hai vế, cô lập m, đưa phương trình về dạng 
[image: image538.wmf](
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+) Khảo sát và lập BBT của hàm số 
[image: image539.wmf](
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 Biện luận để phương trình có 2 nghiệm phân biệt. 
Cách giải:
Đặt 
[image: image540.wmf]2

t3

2x3t,t0x

2

+

-=³Þ=
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Xét hàm số 
[image: image543.wmf](
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Bảng biến thiên:
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Để phương trình có 3 nghiệm phân biệt 
[image: image552.wmf]t0
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 Có 6 giá trị nguyên của m thỏa mãn.
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